

## 深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动

## 云霄县2024年双拥工作领导小组全体会议召开

本报讯（朱乔桢 吴锡坤）5月30日，云霄县委书记、县双拥工作领导小组组长蓝良木主持召开云霄县2024年双拥工作领导小组全体会议，传达学习全国、全省、全市双拥工作会议精神，研究部署创建新一届全国双拥模范城（县）工作。县委常委、主任林达祥、县政协主席林意纯以及在家县委常委参加会议。

会议强调，要提高思想认识。深入学习贯彻习近平总书记关于双拥工作的重要论述，深刻理解把握新时代双拥工作的地位使命、职责任务、原则要求，推进全县双拥工作高质量发展，为省、市创建全国双拥模范城贡献力量，为云霄县争创全省双拥模范县

“三连冠”打下坚实基础；要凝聚工作合力。各级各部门要站在全局的高度，汇聚“一条心”、拧成“一股绳”、同下“一盘棋”，以“各尽其责、志在必得”的决心和担当，持续深化军民共建共创，共同推动各项任务落细落实，全面提升双拥工作水平，巩固发展军政军民团结良好局面；要树立双拥典型。在优化工作机制上持续发力，挖掘乌山革命史、向东渠先进事迹等双拥典型，培育一批特色亮点活动；持续推进社会化拥军，开展形式多样的双拥活动，推动全县双拥工作焕发新的活力。

县双拥工作领导小组成员单位主要领导等参加会议。



2024年双拥工作领导小组全体会议现场

## 云霄县地震灾害防范应对工作推进会召开

本报讯（朱乔桢 方淑娟）5月28日，云霄县长沈顺来主持召开地震灾害防范应对工作推进会，深入贯彻落实省、市关于进一步强化地震灾害防范应对工作的部署要求，动员各级各部门以“一万”的努力应对“万一”的发生，把防震减灾融入日常工作方方面面，着力提升全县地震应急响应和处置能力。县委常委、副县长陈顺国参加会议。

沈顺来强调，要主动防灾，增强应对防范地震灾害的思想自觉。各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于防震减灾救灾的重要论述，按照“两个坚持、三个转变”防灾减灾救灾新理念，树牢底线思维、极限思维，宁可千日不震，不可一日无防，以对党和人民高度负责的态度，扎实抓好防震减灾各项工作。

要充分备灾，做好地震灾害防范应对准备工作。聚焦报警体系、避险、自救、互救、他救、指挥体系、重点区域、基层队伍建设、应急演练九个环节，强化地震灾害损失预评估结果应用，抓实抓细防震减灾各项工作。全面摸排风险隐患，持续组织对重大基



云霄县地震灾害防范应对工作推进会现场

础设施、生命线工程、重大危险源、次生灾害源的排查和整治，推进老旧房屋设施加固工程，提高城乡房屋建设抗震能力；提升监测预警能力，完善“三网一员”队伍建设，加强地震监测业务培训，推进防震减灾标准化、信息化建设，构建功能完善、集约高效、技术先进的现代地震服务体系；加大科普宣传力度，开展防震减灾科普“六进”活动，切实提升群众防震

减灾意识、逃生避险和自救互救能力；要强化联动，全力完成防震减灾既定目标任务。县抗震办同相关部门要加强沟通协调，积极整合各方资源，做到部门联动、军地联动、区域联动，形成防震减灾工作的强大合力，严格对照《地震灾害防范应对重点工作“两单一表”》，明确职责分工，细化工作措施，以时不我待的紧迫感抓好贯彻落实，统筹好综合性救援队伍、防汛抢险队伍和志愿者队伍建设，形成区域地震应急救援联调联战工作格局。

会上，陈顺国就做好防震减灾工作作了具体部署。县应急局（抗震办）负责人通报今年以来全县地震灾害防范应对工作情况，并结合工作检查分析存在问题，提出下一步措施建议。县住建局负责人汇报全县房屋安全专项治理工作情况，并提出下一步措施建议。

县直有关单位、各乡镇（开发区）主要负责同志参加会议。

## 云霄县国防动员委员会第一次全体会议召开

本报讯（朱乔桢 方淑娟）5月29日，云霄县国防动员委员会第一次全体会议召开。会议深入贯彻落实习近平总书记关于国防动员的重要论述，传达国家、省、市国防动员委员会第一次全体会议精神，坚持把支持国防和军队现代化建设摆在云霄发展的重要位置来部署和推动，全面构建国防动员体制新格局，推动全县国防动员工作高质量发展。县长、县国防动员委员会主任沈顺来主持会议并讲话；县委常委、副县长陈顺国，人武部部长、县国防动员委员会副主任李超参加会议。

沈顺来强调，要准确把握形势，全面抓好新时代国防动员工作。进一步增强扛牢国防动员“国之大事”的政治意识，全力推动国防动员现代化，为保障军队备战打仗、维护国家安全提供有力支撑；要聚焦备战打仗，全面推动国防动员与经济建设协调发展。坚决扛实国防动员政治责任，主动识变应变、迎难而上，强化贯彻国防要求的刚性约束和执行力，推进国防动员和经济社会建设多域拓展、要素融合、相互促进；要强化组织保障，全面落实国防动员各项任务。坚持党的全面领导，树立“一盘棋”理念，国防委各成员单位要各司其职、密切协调，凝聚强大工作合力，将国防动员与业务工作同研究、同部署、同落实，配齐配强国防动员人员力量，加强全民国防教育，营造全社会关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围。

县政府办、县国防动员委员会各成员单位以及各乡镇（开发区）主要负责同志参加会议。

## 学习“千万工程”经验

## 云霄：拆旧拓新整漂亮 乡村蝶变展新颜

本报讯（郭扬）近年来，云霄县深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，深化运用浙江“千万工程”经验，将农村人居环境整治作为“一把手”工程一抓到底，在促进人与自然和谐共生中，挖掘乡村更多功能和价值，培育新产业新业态新模式，提升可持续内生动力，加快实现农业生产、农村建设、乡村生活生态良性循环，为全面推进乡村振兴夯基垒台。

绘就施工图，打响“大会战”。云霄县委、县政府全面推开农村人居环境整治提升五年行动，创新实施“八个一”工作机制，按照一般村、重点村、样板村三个层次，因地制宜落实清扫转运分离、村庄清洁、分类整治、拆旧拓新、分级负责、监督检查、问责问效、激励奖励等8个方面28条具体措施，梯次推进农村人居环境从1.0版本到3.0版本蝶变升级。

基础在“拆到位”环境改善，不破不立。云霄充分发挥基层党组织在拆违治乱中的主导作用，按照“规划先行、整片拆除、集中开发”工作思路，形成“一村一张航拍图”，从整村发展和群众需求等实际情况出发，大力推进“四必拆”，对村居“废、破、危、违”建筑“断舍离”，解决农村空间拥堵、配套老旧、秩序杂乱等问题，进一步消除“视觉贫困”、拆出发展空间、腾出土地资源。

目的在“拓新貌”，从“拆”字突围，为的是“拓”出新天地。云霄坚持将人居环境整治与“两统筹、两统管”农村建房要求结合起来，把拆后土地利用与地质灾害防治、生态移民、新村建设、土地复垦、乡村文旅等工作有机融合，积极向上争取，统筹安排资金，分类谋划实施一批群众可感可及、追求高

品质生产生活需要、能够产生经济效益的拆后拓新项目，集中力量办成办好群众想做却做不了、做不好、做了不划算的事，全力破除“有新房没新村、有新村没新貌”现象，构建县域美丽乡村建设规划体系，实现“乡村让城市更向往”，让群众的满意度和获得感更强。

以实绩“论英雄”，抓好人居环境整治，云霄导向鲜明。云霄出台了一套激励奖励机制，实行以奖代补，强化正向激励、启动评优评先，分门别类制定14条奖补类型和标准，尤其对人居环境整治成效明显的乡镇，按照第一名50万元、第二名30万元、第三名20万元的额度，奖补农村人居环境整治经费。同时，严格推行一套问责问效制度，对每月人居环境整治考核排名落后或经人居办曝光且问题整改不力的村（社区），采取黄牌追责问效和失职叠加问责强化压力传导，倒逼各村（社区）人居环境整治发生根本性转变。

自农村人居环境整治提升五年行动实施以来，全县各村（社区）拆出宜居新空间，累计“拆废、拆破、拆危、拆违”69万平方米，并以项目化方式推进拆后土地利用，推进新村建设4宗18亩、旧村复垦面积5宗50亩；拓出美丽新家园，共打通断头路、丁字路、十字路272处，硬化道路260条，新建停车场302处、配套体育设施48套、小公园和小广场611处，新辟菜园754处、果园182处；激发乡村新活力，群众从身边环境点滴变化中看到变化、见到成效、得到实惠，自发捐资让地参与人居整治工作，其间共筹集乡贤捐资800多万元，基层共建共治共享的氛围越来越浓厚。